

ABONAMENTELE
 IN TOATA ROMANIA:
 Pe an L. n. 48
 Pe 6 luni 34
 Pe 3 luni 19
 IN STRAINATATE:
 Pe an 60
 INSERTIUNI SI RECLAME:
 Linia de 30 litere pe linie, pagina IV, 30 bani.
 Pe pagina III, 80 bani, pe pagina II, 2 lei noi.
 Reclame 2 lei noi linia.
Un număr în Capitală 10 bani.

TIMPUL

ANUNCIURI
 Se primesc în străinătate: La D-nii *Hausmann & Vogler* în Vienna, *Walfischgasse 10*
A. Oppalik în Vienna, *Stubenbaate 2*; *Rudolf Moos* în Vienna, *Seilerstätte 2*; *Vincenzo Hrdlička* în Vienna, *Teinfaßgasse 17*; *Philipp Löh* în Vienna, *Eschenbachgasse 11*; *L. Lang & Comp.* în Pesta și *Haus-Laffa Bullier & Comp.* în Paris.
 Scrierile nefrancate nu se primesc.
 Articolele nepublicate se vor arde.
Un număr în Districte 15 bani.

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biurul Redacției și Administrației: Palatul „Dacia”.

Curul de București, 18 Noembrie.

Oblig. Rurale	90	89 3/4
Domeniale	83	82 1/2
Credit financiar rural	80	79 3/4
urban	70	—
Impr. municipal al Capit.	78	—
Oblig. Penali	130	—
Oblig. Dacia	200	—
Romania	40	—
Impr. municipal cu premii	20	—
Renta Română	—	—
Paris 3 luni	99 65	—
Londra	2535	2532 1/2
Vienna	—	—
Perlin	128 1/2	128 1/2

Curul de Vienna, 30 Noembrie.

Metale	63 60	—
Naționale	66 80	—
Renta în aur	74 5 1/2	—
Leu	112 25	—
Acțiunile bănești	808	—
Credituri	210 30	—
Londra	118 65	—
Obligațiunile rurale ungare	78 25	—
transilvane	77 50	—
Argint în mărfuri	105 50	—
Dacatul	5 68	—
Napoleonul	9 8 1/2	—
Marc 100	58 65	—

Curul de Berlin, 30 Noembrie.

Acțiun. Căilor ferate române	14 50	—
Obligațiunile române 6%	61 40	—
Prioritățile C. fer. rom. 8%	53 1/2	—
Imprumutul Oppenheim	84	—
Napoleonul	16 23	—
Vienna, termen lung	—	—
Paris	81 27 1/2	—

Calendarul zilei
 Duminecă 20 Noembrie (2 Decembrie).
 Patronul zilei: Păr. Grigorie Decapolițul
 Răstăritul soarelui: 7 ore 19 min.
 Apusul soarelui: 4 ore 22 min.
 Fazele lunii: Ultim Quart

PLECAREA TRENURILOR

București—Suceva		Suceva—București		București—Giurgiu	
București	8.15 n 10. — d	Suceva	5.11 d 6.48 d	București	9.15 d 6.05 d
Ploiești	9.50 n 12.05 — d	Roman	8.45 d 12.10 d	Giurgiu, soare	11.35 d 8.27 n
Brăila	1.58 n 5.45 d 7.15 d	Teaciu	12.30 n 5.10 d	Giurgiu—București	
Teaciu	4.88 n 11.40 d	Brăila	3.08 n 8.10 n 8.58	Giurgiu	7.26 d 4.55 d
Roman	9.05 d 4.54 d	Ploiești	7.12 d 2.45	București, soare	9.48 d 7.17 n
Suceva, soare	12.03 d 9.55 n	București, soare	8.30 d 4.30	Galați—Barboși	
București—Vercelerova		Vercelerova—București		Galați—Barboși	
București	8. — d 6.05 n	Vercelerova	8.45 d 6.45 n	Galați	1.20 n 8.25 d 7.20 n
Pitești	11.21 d 10.15 n	Craiova	11.44 d	Barboși, soare	1.55 n 8. — d 8.05 n
Slatina	2. — d	Slatina	1.51 d	Barboși—Galați	
Craiova	4.17 d	Pitești	4.42 d 7.15	Barboși	2.55 n 6.25 n 7.25 n
Vercelerova, soare	9.01 n	București, soare	7.40 d 11.30	Galați soare	3.20 n 7. — n 8. — n

SCIRI TELEGRAFICE
 din
FOILE STRAINE.

Bogot, 27 Noembrie.
 Avant-posturile noastre din frontal de la răzărit sunt asprăte necontentit. La 25 c. dimineața două taboare turcești de artilerie d'impreună cu un regiment de călărimi au respins avantposturile noastre de la Opaka și Polomirți, dar au fost asvărliți însoși la Kovalit cu mari pierderi de ajutoarele ce alergară la anizera împușcărilor. Din parte-ne doi morți și trei răniți.
 În aceeași dimineață două companii turcești c'nn escadron de cavalerie au respins avanpostul nostru de husari de la Kropcea, dar se retraseră apoi îndată. La 11 ceasuri înainte de amiază patrula noastră de husari de la Kropcea au fost inconginrată, dar au ieșit a scăpa, pierzând un mort și un rănit.
 În trecătoarea de la Șipca vreme rea și furtună.

Constantinopol, 27 Noembrie.
 Iradna Sultanului, prin care se cheamă sub arme 150,000 de cameni gardă națională, e întâmpinată cu oare-care răceală, pentru că nu face nici o deosebire între creștinii și mahometanii. Musulmanii cei fanatici sunt supărați în gradul cel mai mare, dar și elementele mai moderate găsesc că această măsură e neoportună, fiind creștinii priviți cu multă neîncredere.
Varna, 26 Noembrie.
 În Dobrogea liniște. Reșii au evacuat Musabii și alte localități până în sus la Medgidie, iar populația turcească, care s'au fost refugiat la Siliatra, are de gând să se întoarcă pe la vetrele ei.
Smirna, 26 Noembrie.
 Cavaleria rusească, care ocupase orașul Tomk, la nord de Erzerum, l'au evacuat iarăși, pentru că Eufratul și-l'au eșit din albie.
 În Angora, Tokat, Malatia și în unele din celelalte orașe ale Anadoliei se formează străji orășenești, în care intră mulți greci și armeni, ceea ce l' pune pe guvern în starea, de ași retrage garnizoanele din aceste orașe și de a le trimite pe câmpul de război. Flamurile acestor străji orășenești sunt împodobite atât cu semi-luna cât și cu crucea.

Bağdada, 27 Noembrie.
 Cu toate că bombardarea se urmează cu multă tărie, cetățuia din Antivari resistă cu îndărătnicie. Garnizoana n'are de gând să capituleze, cîci are provizii destule și așteaptă sosirea de trupe de dispresurare, zari vin din Podgorița și din Scentari.
Roma, 27 Noembrie.
 Raspândindu-se faime de neliniște în privirea sănătății Papii, s'au făcut asigurări autentice, că până în prezent nu sunt cauze pentru v'o îngrijire mai serioasă.
 Pin IX-lea e obosit într'adevăr de primirea deputațiilor celor multe, cari s'au prezentat în vremea din urmă la Vatican, în cât trebuie să stea în pat, dar lipsește ori-ce simptom de criză.
Paris, 27 Noembrie.
 „Moniteur” repetă, că în urma atitudinii, înate de Cameră, mareșalul se vede în nepuință de a face concesii.

Dreapta din cameră e hotărâtă să ia inițiativa la discutarea bugetului. Ministerul de finanțe se va folosi de această ocazie, pentru a accentua din nou ideile de împăcătore și liniștire, cari au predominat la formarea noului cabinet. Dacă totuși Camera ar refoza să voteze bugetul atunci mareșalul va adresa Senatului un mesaj, făcându-l judecător al situației și provocându-l ca să aleagă între o noă disolvare a Camerei și demisia șefului Statului.

SCIRI TELEGRAFICE
 A L B „TIMPULUI”
 (Agenția Havas)

Bogot, 29 Noembrie.
 Amănunte asupra lăurii Etropolului: Lupta a ținut de dimineața de 22 Noembrie până la 24 Noembrie dnpă amiază. Zina de 10 s'a petrecut în împușcături și în transportarea artileriei pe d'asupra infundăturilor. La 23 voluntarii din regimentul Preobrajenski, sub comanda căpitanului Reutern, au luat, printr'un răpede atac, reduta cea mai înaintată. În urmă Turcii, atacați în coastă, au fost siliți să și părăsească toată linia d'ântăi a pozițiilor lor, care fu pe dată ocupată de coloana din dreapta a principelui d'Oldemburg. Această coloană continuă focul până la zina. Pe când coloana din stînga intră în treținea și ea focul, se pregătise să nconjoare flancul drept al Turcilor.
 La 24 dimineața, cea coloană, sapt-comanda colonelului Liubovitzki, adjutant al împăratului, începu a se apropia din ce în ce mai mult de flancul și spatele Turcilor, și i sili să se retragă. Reduta principală, care domină intrarea strămtorii, fu ocupată de o companie din regimentul Preobrajenski. Turcii luară fuga. Noaptea apropiindu-se, urmărirea n'a putut începe de cât la 25. Dragonii Ecaterinoslav au luat trei tunuri, două che-soane, 300 care cu muniții și proviziuni. Pierderea noastră în curs de trei zile a fost de 48 morți și răniți. Un singur oficiar din gardă, port drapelul Nevicl, a a fost rănit.
 — Serviciul de la 30 Noembrie, 9 ore seara. —

Bogot, 28 Noembrie.
 În telegrama mea de la 13, am zis că pentru a întoarce atențiunea Turcilor de la atacul în contra Praviței, s'au făcut două demonstrațiuni în partea despre Etropol și a Orhaniei. Cea d'ântăiu s'a sferit prin luarea Etropolului; a doua dat naștere la o luptă aprinsă și sângeroasă de cavalerie. Trei escadroane de dragoni cu a doua baterie din gardă călărească mersese de la Vrața spre Orhania. La 10 Noembrie, acest detașament s'a despărțit, un escadron și jumătate de dragoni, mergînd spre Novatzine, ear restul prin Raskova și Radotina asupra Lantikovaluf, sub comanda generalului Klat. Cea din urmă coloană, ajungînd la Radotina, începu focul de puscă, dar aflînd că coloana din stînga a generalului Leichtiansky fusese silită a se retrage, se retrase și ea acoperindu-și retragerea.
 Eacă ce i se întimplă!
 Din cauza ceței dese la ante-garda coloanei, jumătatea de escadron al căpitanului Baron Stempel trecu pe lângă întărirea Novăținei, înaintă până la satul Skrivenea, și, dînd peste o ceată de 60 călăreți turci, măcelări trei-zeci din ei și și urmă drumul înainte. O luptă se începuse la ultimele coloane între infanteria turcească cu artilerie, și restul escadronului nostru de dragoni din gardă cu două tunuri, iar în frunte și în coaste, 400 cerchezi sprijineau pe turci. Dragonii noștri începură să se retragă pas cu pas în timp de 4 ore, p'o întindere de opt verste.
 Un escadron și jumătate cu două tunuri susținu atacul făcut de 2 batalioane turcești cu tunuri și 400 cerchezi. În fine, în strimtoarea dintre Navăține și Karavulka Derbat, cerchezii îi ajurseră și strimtoarea fiind plină de bulgari cari înșiau cu carele și su vitele, unul din tunuri fu luat de către cerchezi după ce toți oamenii lui fură măcelăriți. Cel-alt tun e poate aruncat în prăpastie. Din nefericire purtătorul de drapel al regimentului dragonilor Donilewky, Dimitri Nazinoff și Wilnsky, fură omoriți apărînd cu vitejii tunul luat de cerchezi.
 Restul acestui viteaz detașament compus de 15 dragoni cu doi ofițeri puse mîna pe Karavulka-Derbat și țină prin focul său asaltul Cerchezilor până la soare coloanei din dreapta.
 În această luptă, al cărei rezultat a fost nenorocit, dragonii gardiei s'au purtat cu

bărbăție. Din 18, ofițeri n'au mai rămas în picioare de cât doi. Trei dintr'ei au avut o moarte eroică, trei au fost răniți. Căpitanul Aussenoff din bateria călărească a gardiei, căpitanul baron Stimpel din dragonii gardiei și purtătorii de steag Lenkiewicz, se află greș răniți; patru ofițeri sunt contuzionați: căpitanul Meinander din dragonii gardiei, căpitanul adjutant Gonkoroeki, purtătorul de drapel Tojzkowski și comitele Tolstoi, din regimentul de cirasieri al Maiestății Sale. Printre soldați, 43 au fost ucși; 24 răniți și doi dispăruți. Cu toate acestea detașamentul și-a îndeplinit sarcina care l' fcase încredințată întorcînd atențiunea Turcilor din Orhanie și oprindu-i de a sosi în ajutorul detașamentului turcesc de la Pravița.
Bogot, 29 Noembrie.
 — Serviciul de la 30 Noembrie, 9 ore seara. —

tatea Europei și lumii întregi. Am speranță că, dupe atîta sânge versat, onoarea militară a Rusiei și aceea a Turciei va fi satisfăcută, și că vre-o putere va opri brațul beligeranților mai înainte, de ce numărul reșelilor pricinuite de acest reșel să devie mai mare.
 D. Cross, secretar de Stat la interne, a declarat că Englitera este gata împreună cu celelalte puteri a și oferi mijlocirea dacă s'ar prezinta ocazia.

BUCUREȘCI 19 Noembrie.
 Decembrie.

De mult încă am arătat părerea de rău, ce ne coprinde, când vedem cum ziarul „Românul” e deprins a discuta cu adversarii săi, căci dacă în adevăr ziaristica e menită a lămurii cestiunile zilei și a pregăti ast-fel calea pentru niște soluțiuni firești și bine-făcătoare, discutînd de o potrivă cu „Românul”, nici o-dată ea nu va putea să și facă datoria.
 E peste putință ca toți oamenii, care iau parte la viața politică, să împărțasească aceleași vederi și ori cât de mult și ori cât de onest vom discuta, nici o-dată nu vom putea fi de aceeași părere cu niște oameni, care din fire chiar sunt deosebiți de noi.
 Dar scopul discuțiilor ziaristice nici nu este de a uni pe oameni, ci din contra, tocmai de a face să se știe lămurit întru cât ei se deosebesc unii de alții.
 „Românul” este menit a ne arăta care sunt vederile partidului, ce se numește „național liberal” față cu cestiunile zilnice și a combate vederile deosebite de acele pe care le reprezintă.
 Tocmai ast-fel „Timpul” e menit a nu lăsa țara în indoială asupra scopurilor politice, pe care partidul conservator crede că trebuiește să le urmărim și a combate ori-ce stăruințe, care ne-ar putea depărta de la aceste scopuri.
 Aceste sur marginile teremului pe care suntem datorii a ne lupta. Cea d'ântăia noastră datorință este a nu spune, decât ce, după adevărata noastră convingere, este adevărat; și un om nu poate să se facă vinovat de o faptă mai vrednică de osîndă, decât publicînd într'un ziar lucruri, pe care însuși nu le crede, de oare-ce prin aceasta, în loc de a lămurii, incurcă cestiunile și relațiunile.
 Aceasta e fapta vrednică de osîndă, de care ziarul „Românul” zi pe zi se face vinovat.
 Nu vom lipsi a trage pe colegii noștri din strada Doamnei la răspundere pentru acest abus de putere cuvîntului: chiar nu vom putea lipsi, de oare-ce înainte de toate

suntem datorii a priveghia, ca în duelul ziaristic lupta să fie onestă, o „luptă frățească”; de o cam dată ne vom mărgini însă a constata o nouă călcare a legilor, cărora trebuie să li se supuie presa liberă.
 Cetim în „Românul” de la 19 Noembrie următoarele:
 „Cum se face însă că opozițiunea de la noi vorbește întocmai ca Turcii și ca Magarii?
 Cum câte-și trei țin unul și același limbaj, că Românii nu trebuiau să facă reșel, c'în umilire și cu căciula n mână s'aștepte totul de la milostivirea dumnealor?”
 Intrebăm acum:
 Când vre-un organ conservator a zis, că Românii trebuie „n umilire și cu căciula n mână să aștepte totul de la milostivirea cui-va? !
 Nici odată!
 Atunci ne mai întrebăm: de unde „Românul” ia dreptul de a îndrăzni să arunce în fața unui întreg partid o asemenea insultă? de unde „Românul” ia dreptul de a duce astfel în rătăcire pe cititorii săi?
 „Nu putem, nu suntem în drept și nici nu trebuie să afirmăm,—urmează „Românul”,—că între dîșii a fost sau este vre-o înțelegere.”
 Prea bine! — Dar în aceste cuvinte chiar este o bănuială ascunsă, pe care „Românul” o întărește prin cuvintele:
 „Faptul însă nu e mai puțin ciudat, coincidența nu e mai puțin curioasă, și de aceea, înregistrîndu-le, așteptăm ca iluștri politici din centru și din dreapta să ne scoată din nedumirire.”
 Domnii din Strada Doamnei sunt nedumiriți! — Prea bine! Ne întrebăm însă dacă sunt bărbați ori sibiariți?
 Dacă sunt bărbați, atunci vorbească-ne fățiș, privească-ne în ochi, arate-se vrednici de a sta de vorbă cu noi, eară nu să caute a se furișă pe poteci ascunse, pe care nici odată nu-l vom putea urma.

CORRESPONDINȚĂ PARTICULARĂ
 a
TIMPULUI

Îași, 15 Noembrie 1877.
 Când cine-va vizitează spitalele bolnavilor și răniților noștri din toată țara și convorbesce cu deosebiți ostași căutați de mila și generositatea privată, dobîndește lumină asupra unor fapte ce nu sunt încă deplin cunoscute publicului. Toți cei ce au scăpat numai răniți din cele două asalturi ordonate de colonelul Angheliescu în zioa de 7 Octomvrie, și dan răspunsul stereotip, că colonelul Angheliescu cutreera și curile soldaților, și înșcința că diviziunea IV e hotărâtă a trece la rezervă și că

Serbia. — Intrarea în acțiune a Serbiei pare a fi foarte apropiată. Toate știrile, ce ne vin din Belgrad, sunt de natură de a ne întări în această presupunere.

RESBOIUL

În numărul trecut am dat seamă de luarea Pravței și a Etropolului. Fapte cărora le-am atribuit toată însemnătatea, ce li se cuvine, căci armia Imperatorului e stăpână astăzi pe punctele de intrare în trecătorile Balcanilor de la sud de Plevna, mulțumită vitezei purtării ale gardiei de sub generalul Șuvalof și diviziei a treia de infanterie. Rosalița, Troian, Teteven, Etropol și Pravta-Lazan sunt toate intrări în Balcan.

Se știe că la 22 c. puterile principale ale generalului Șuvalof, împingând pe Turci, au ocupat poziții în fața Pravței și că au început să le întărească, aducând cu multă greutate și osteneală tunuri pe înălțimi, pentru a-i induce pe Turci în eroare și a-i face să creadă, că vor fi atacați în front. Ziua de 22 c., apoi noaptea și dimineața soldații au stat nemăcași în fața Pravței, rozând doar pesmeți uscați și intrăind de clacă foc de puști.

În aceeași vreme s'au simulat însă și alte demonstrații strategice. Detașamente rusești din Vrața s'au îndreptat spre Orhanie, iar alte două coloane au apucat de a lungea râului Irker spre Etropol. Pe când pe față trupele rusești simula un atac, care să atragă pe deplin atenția inamicului, atacul adevărat se pregătea asupra flancului stâng și în spatele Turcilor. Flancul stâng al Turcilor, așezat pe înălțimi atât de sigure, în cât nici prin minte nu le trecuse că ar putea fi atacați, stetea față în față cu trupele generalului Șuvalof și petrecea de-a binele, așteptând cel mult un atac în front. Dar cu două zile mai înainte coloana generalului Rauch a fost făcută o mișcare de încunjur, neabătută în seamă de Turci, pentru că vor fi crezut-o cu neputință.

Patruzeci și nouă de ceasuri trupele generalului Rauch au avut a trece prin râpi și ponoară, să și sfarne drumul prin stânci cu dinamit, să urce tunurile cu mâinile la deal și în sfârșit după nespuse osteneți și greutate nepomenite coloana ajunsese pe neașteptate la aripa stângă a poziției turcești. Se vede că Turcii, văzând aceasta, nu se vor fi împotriviți mult, ci cuprinși de o pa-

nică, lesne de explicat, au rupt-o de fugă, urmăriți de o grindină de grante ale artileriei Șuvalof și de soldații, alt-fel cumplit de obosiți ale lui Rauch, până ce se făcură nevăzuți în negura densă, ce se lăsase asupra feței pământului. Ast fel s'au luat pozițiile de la Pravta.

Din cele-lalte două mișcări demonstrative ale Rușilor, una spre Orhanie alta spre Etropol, una a eșit în plin, cea-laltă în deșert.

Etropol a fost luat, dar la Orhanie Rușii au suferit înfrângere, din cauza superiorității numerice a inamicului. Detaliile se pot vedea în telegrama Marelui Duce Nicolae, publicată în No. de față.

Trupele române au ocupat Lom-Palanka. După șase zile de bombardare de pe malul drept al Dunării un detașament de infanterie a trecut Dunărea și a intrat în Lom-Palanka în aceeași vreme, în care un pluton de călărași intra d'altă parte, iar turcii s'au văzut siliți a se retrage la Vidin.

Cetățuia din Antivari, de și bătăută din răsunet de tunurile Muntenegrenilor, se vede a fi bine aprovizionată și destul de tare pentru a se împotrivi și a aștepta trupe de dispresurare de la Scutari,

REVISTA ZIARELOR.

„Românul”, de la 19 Noembrie află cu părere de bine, că toate ministerele și-au pregătit bugetele pe anul viitor, că ministerul instrucțiunii publice a prevăzut în buget gradatiunea remunerației profesorilor, că, încuviințând Camera sistemul guvernului de a lăsa întreținerea căilor de comunicațiune în sarcina județelor, se va prezenta un excedent de 2 milioane lei și că Camera va decide asupra întrebunțării celor 28,000,000 milioane bilete ipotocate.

În urmă „Românul” își dă aerul de a lua în ris o telegramă pe care d-nul Lascar Catargi a trimis-o președintelui senatului, telegramă. În care administrația actuală este luată în ris.

Maî în urmă „Românul” își urmează polemica contra ziarului „Presă”, și ajunge la rezultatul, că opozițiunea vorbește tocmai ca Turcii și maghiarii.

Faptul îi pare „Românului” ciudat și ar dori să i se dea lămuriri privitoare la el.

În sfârșit, tot polemizând cu „Presă”, „Românul” reproduce o parte din o corespondență a ziarului „Temps.”

„România Liberă” constată că la alegerea biroului din Senat opozițiunea a votat pentru lista de candidați a liberalilor și și exprimă părerea de bine pentru această înțelepciune patriotică.

În urmă „Rom. Lib.” mulțumește Primăriei pentru că a schimbat impositul pavagului, făcând ca el să atârne de valoarea proprietăților, iar nu de întinderea lor; crede însă că proiectile de legi privitoare la canalizarea Dimboviței și altele nu sunt tot atât de bune.

„Presă” urmează a aprecia mesajul Domnului și înainte de toate constată că într'insul nu se vorbește nimic nici despre instrucțiunea publică, nici despre starea în care se află securitatea publică. Cu deosebire însă finanțele sunt trecute în tăcere.

„Presă” în urma arată apoi, că nu este esact, când se susține că tratatul de la Paris nu mai există.

SENATUL

Sedința de la 18 Noembrie 1877.

Președinția domnului vice-Președinte D. Brătianu.

Sedința se deschide la 2 ore și jum. fiind prezenți 34 d-ni Senatori.

Între comunicări se dă citire unei telegramme d-lui Senator Lascar Catargi, prin care arată că nu poate veni la Senat din cauză că a fost amenințat că va fi jefuit pe drum de tâlhari. Nu pot face nimic, zice telegrama, de cât să stau închis în casă cu slugile mele apărându-mi viața, familia și averea, fiind-că administrațiunea nu a înțeles nici o măsură.

D. Drosso întreabă dacă guvernul are cunoștință despre aceste tâlhării și ce are de gând să facă în această privință.

D. ministru de externe. D-lor senatori, eu credeam că d. Drosso pipăind se pe sine ar fi putut să constate că e sănătos și neatacat de nimeni. Ar mai fi putut să constate, că mai sunt împrejurul său încă 60 de senatori, și în Cameră 120 deputați și că nici unul nu a fost jefuit. Cred dar, d-lor, că după cum a venit în capitală atâtea senatori și deputați, și mulți dintre ei tot pe drumul pe care are a veni d. Catargi, tot ast-fel putea să vină și d-sa, fără ca să se teamă.

Apoi nu este drept ca să se impute guvernului aceste tâlhării, căci ele se fac sub toate guvernele. Bădiții nu sunt oameni politici, nu fură pentru interes de partid; ei fură cu armele în mână. Cu toate acestea guvernul a luat măsuri, atât cât poate să ia în timpurile actuale, și dobândim rezultate bune, căci prindem pe hoți, și nu numai pe hoții din codru, dară încă și pe alții, hoți de aceia care sunt îmbrăcați cu strae verzi, ori albastre.

Dacă însă d. Catargi are inimiți personali cari îl amenință, atunci nu mai este

ceștiune de administrație, este vre o ceștiune de vendetă particulară și guvernul n'are ce face. Nu vorc însă să cred, cel puțin până la proba contrariă, că autoritățile locale să fi anunțat pe d. Catargi că viața îi este în pericol, cum zice d-sa. Dacă aceasta ar fi adevărat, dacă d. Catargi mi-ar putea proba că într'adevăr a fost avertizat de autorități, de prefectul local, că viața îi este în pericol, atunci guvernul va pedepsi pe acel prefect, atunci înasmi voi cere destituirea acelui prefect, care se numește d. Rașcan și care este amicul meu.

În tot cazul dacă un om de talia și porțiunile d-lui Catargi, se teme să își părăsească casa pentru a veni în capitală, atunci fie sigur că i vom trimite un escadron întreg, pentru ca să ni-l aducă nevătămat.

D. Drosso se declară satisfăcut cu răspunsul d-lui ministru, după care incidentul se declară închis, și Senatul decide a se considera ca nemotivate absențele d-lui Catargi.

Se procedează la alegerea comisiei pentru redactarea răspunsului la Mesajul Tronului, și comisiunea este ast-fel constituită.

P. S. S. Mitropolitul Moldovei cu 24 vot.
Principele D. Ghica 29
Constantin Bossiann 30
Gianni Alexandru 30
Pișca Demetriu 21
Se alege apoi comisiunea de petițiuni. Ue mai fiind nimic la ordinea zilei, d. vice-președinte, ridică ședința anunțând pe cea viitoare pentru a doua zi.

ȘTIRI OFICIALE

Starea sănătății M. S. Doamnei merge din zi în zi spre bine.

În cursul săptămânii trecute, Măria Sa a primit pe Înalt Prea Sfinția Sa Mitropolitul-Primat și alte persoane de distincțiune.

Sâmbătă, 12 ale curente, M. S. Doamna a primit vizita A. S. I. principele Nicolae Maximilianovici, duce de Lenchttemberg.

Prin Înalt decret Domnesc s'au aprobat pe seama ministerului de interne deschiderea unui credit suplimentar de lei 3,000, pentru diurna juriului concursurilor, inspectarea serviciului sanitar și combaterea epizootiei.

Prin Înalt decret Domnesc, s'a acordat dreptul de a purta medalia „Virtutea militară” oficiuților și gradelor inferioare ce armează:

Medalia Virtute militară de aur.

D-lui colonel Forman Constantin, comandantul regimentului 5 de călărași;
D-lui colonel Arion George, comandantul regimentului 6 de călărași.
D-lui colonel Crețeanu Victor, comandantul regimentului 1 de rogiori.
D-lui locot-colonel Chirișescu Nicolae, din regimentul 2 de rogiori.
D-lui major Paraschivescu Alexandru, din regimentul 5 de călărași.
D-lui căpitan Alexandrescu Constantin, din artilerie.

Medalia Virtute militară de argint.

Sergentului-adjutant Căbăneanu, din corpul flotilei.
Sergentului-major Farcaș, din corpul flotilei.
Sergentului-major Apostol Ioniță, din regimentul 5 de călărași.
Sergentilor-majori: Constantin Gheorghe, Andreescu Constantin, Păvulescu Nicolae, din regimentul 7 de dorobanți.
Sergentilor: Dinovici Constantin, Nicolae Mihail, Albușescu Ioan, Constantin Ioan, Ioan Niță I, Moldoveanu Dimitrie, Popescu Constantin, Cernat Nicolae, Petrescu Anton, Ionescu Constantin, Da călu Petrea, Popescu Gheorghe, Frâncu Dimitrie, din regimentul 7 de dorobanți.
Sergentilor: Sandu Dimitrie, Oprigan Nicolae, Zeamă-Neagră Petre, Andronachie Ioan, Blăncescu Ioan, George Vasile, Chiristea Vasile, din regimentul 5 de călărași.
Sergentilor: Stefenovici Vasile, Răduț Vasile, Trică Petrică, Balș Constantin, Uran Leonida, Haachi Nicolae, Rădulescu Alexandru, Nicolau Ioan, Cavalsky Stanislav, Manolescu Ioan, din regimentul de rogiori.
Sergentului Nicolae Stan, din regimentul de art.
Sergentilor: Toma Dobrișan, Mircea Nicolae, Ionescu Gheorghe, Costache Ioan, din corpul flotilei.
Sergentului Constantin Ioan, din divizionul pompierilor București.
Brigadierilor: Teodorescu Teodor, Bălescu Petre, Stan Rada, Buzatu Die, Efrim Ioan, Marica Ioan, Scarlat Constantin, Buchianu Vasile, din regimentul de rogiori.
Brigadierului Roșca Constantin, din regimentul de artilerie.
Brigadierilor: Marica Ioan, Vioreșcu Nicu, Drașu Tandraș, din reg. de călărași.
Brigadierilor: Chiriță Grigore, Giurgea Grigore, din reg. 6 de călărași.
Brigadierilor: Cioran Ilie, Topală Arion, Vulpe Badea, din reg. 5 de călărași.
Brigadierilor: Dimescu, Marin Dumitru, Enache Iancu, Albu Ilie, Ușurelu Trandafir, Oprea Stan, din corpul flotilei.
Soldaților: Dumitru Vasile, Canteșu Vasile, Baigos Alexandru, Lasăr George, Mohor Vasile, din regimentul 6 de călărași.
Soldaților: Ionel George, Tătaru Tănase, Crișan George, Preda Grigore, Dinu George, Călin Radu, Oprea Ioan, din regimentul 5 de călărași.
Soldaților: Petre Marin, Ciupăneanu Dimitrie, Eduard Urșescu, Mândriță Vasile, Vranceanu George, Tușuș George, Ciulei George, Frenț Brudaru, Suresc Ilie, Mănteanu George, Mădularu George, Streangă Nicole, Paraschiva Dobre, Vasile Antonie, Florea Vasile, din regimentul de rogiori.
Soldaților: Honog Ioan, Lupu Eftimie, din regimentul de călărași.
Soldaților: Nedelcu Marin, Marin Stancu, Tănase Călin, Pălescu George, din corpul flotilei.
Soldatului Dumbrăvan Costache, din regimentul de rogiori.

NOTITE LITERARE

În săptămâna viitoare va eși de supt tipar și se va pune în vânzare un op literar, care în curând va trebui să devie biblii populară română. Acest op este: Istoria lui Mihai Viteazul de Nicolae Bălescu, în ediție populară.

Vom reveni asupra acestel publicațiuni importante.

ULTIME ȘIRI

TELEGRAFICE

(Agenția Havas).

— Serviciul de la 1 Decembrie, 9 ore dimineața. —

Paris, 29 Noembrie.

Încercările de împăcuiere au încetat fiind-că stânca cere ca de aci înainte două treimi din voturile Senatului să fie necesare spre a pronunța dizolvarea Camerei.

Londra, 29 Noembrie.

„Times” publică o depeșă din Constantinopol, în care zice că consiliul de resboi care avusese până acum direcția operațiilor militare va fi schimbat într'un simplu corp deliberativ pns sub ascultarea ministrului de resboi. Același mesaj dă numai lui Mustafa-pașa direcția operațiilor.

Londra, 29 Noembrie.

Ziarele turco-fle se arată foarte supărate de declarația lordului Derby.

„Morning-Post” se teme că guvernul n'a reușit a-i face o dare de seamă esactă despre poziția critică în care se află pușă Anglia în urma succesorilor Rușilor în Armenia.

„Times” și „Daily-News” sunt de părere că discursul lordului Derby dă o deplină satisfacție marii majorități a țării și că risipește șgonotele alarmante.

nețta prin mijlocul cărora i-am îngreuiat somnul, și ast-fel am așezat-o în trăsura fără să simță nimic.

Stefăniță-vodă plecă din cap spre semn de încuviințare, iar Malaspina își îndoi iarăși șelele și eși.

III.

Pe malul Bratișului într'o colibă mică acoperită cu frunzari creștea ténurul Petru Rareș umbrat și încălzit de dragostea maică-sef. și întocmai ca o mlădiță de stejar răsădită în pământ prielnic, el se făcea văzând cu ochii tot mai frumos și mai voinic. Era acum de douăzeci de ani. Flăcăii de pîmprejur îl puneau tot-d'auna în fruntea lor și la joc și la treabă, căci dintre toți el era cel mai vînjos la trup și mai ghibaciū la minte. Pletele lui negre îi cădeau pe umeri întocmai ca o coamă de leu, și în ochii lui focosi ar fi putut citi cine-va dragostea primejdiilor și dorul de a le convinge. Maică-sa

Domnina îl învățase carte, căci ea, de și se indeletnicea acum cu pescuitul, dar în tinerețele ei fusese avută și trăise în lumea cea de soiū. Cerinat, un om cărunț la cap și înăspriț de muncă, argățea de ant îndelungați la Domnina și de mult ce se deprinsese cu Petru crescându-l de mic pe brațe, îl iubea ca ochii din cap. De câte ori Petru se ducea la vênat sau la pescuit Cerinat trebuia să îl întovărăsească. El îl priveghia, îl ajuta, îl apăra de toate primejdiile la care furtunaticele lui tinerețe îl aruncau cu nesocotință, și nu odată l'a scos din fundul Bratișului cu sufletul la gură, nu odată l'a scăpat abia nefășițat din gura fiarelor sălbatică, așa că într'o zi chiar, îndrăsnitul copilandru pierdu un deget de la mână dreaptă rupt de colții unui lup. În zadar maic-sa căuta să stêmpere pornirile lui învâpăiate. El nu trăia cu plăcere decât în primejdi și nu visa decât lupte și biruinți.

— Mamă, îi zise el într'una din zile, spune-mi de ce mi se bate inima așa de tare în piept?... De ce ochii mei nu găsesc destul loc de privit împrejur?... Vezi tu vulturul cel de sus care zboară colo printre nori? În locul lui, mamă, aș vrea să fiu; să sbor și eu după placul meu. El stăpânește lumea cu aripele, iar eu ce sunt aici?... Numai dor fără putere!

„O! drag de copilăș, respunse Domnina, crunțăți tinerețele. Tu nu știi ce l' scrii în cartea vieții. Poate că Dumnezeu a pus degetul pe fruntea ta, și dacă sânge de viteaz va fi să curgă în vinele tale nu l' cheltui de pe acum. Va veni vremea când l' vei da sbor inimii și vei fi vultur între oameni.

— Mamă, tu l' ai ascuzat o taină, aiaose Petru, uitându-se țintă în ochii ei.

„Taina ta o știe Dumnezeu: eu sunt prea nemernică să pot citi în viitor,

Petru remase pe gânduri. Vorbele

maică-sa de și țineau a pune frâu îndemnurilor inimii lui, totuși aveau farmecul unei proocii. El și simțea prea multă agerime în cap și prea multă tărie în suflet pentru a nu se crede chemat la lucruri mai presus de meseria lui de pescar; dacă însă realitatea se improtrivea dorințelor lui cu țaria unei piedici neînvinse, el își zidea în închipuire o altă lume mai frumoasă de cât aceea avea. În care și lua locul de Domn și stăpên. Ast-fel Bratișul se prefăcea în visurile lui într'o mare nesfârșită cu corăbii și ostroave; codrii Tigheciului și șesurile Dunării i se înfățișeau ca niște nemărginite împărății dușmane ce trebuiau cucerite; și atunci el năvălea cu oști închipuite asupra lor, și în bătăile grozave ce se încingeau. Petru eșea tot-d'auna învingător.—Cine nu și face o lume a lui la vârsta tinereței?

(Va urma).

**CE SE POATE CAPATA
PENTRU 5 FRANCI
LA DESFACEREA SPECIALITATILOR IN PANZARIA
LINGERIA DIN VIENA**

Calea Mogoşoiei Palat „Dacia“

- Pentru 5 franci: 1 Pantalon sú 1 Camison de Pichet de érnà
- Pentru 5 franci: 0 càmaşà de Oxford englez.
- Pentru 4 franci 50 bani: 1 p&areoh ismene b&ar;b&ategà
- Pentru 5 franci: 6 perechi manchete ori ce fason.
- Pentru 5 franci: 6 gulere pentru b&ar;başà de olandà finà
- Pentru 5 franci: 12 gulere engl., in ori-care fason şi m&ar;ime.
- Pentru 5 franci: 6 p&arechà ciorapà patentate.
- Pentru 5 franci: 6 gulere moderne pentru dame, dupà alegere
- Pentru 5 franci: 12 batiste albe de p&ansà adevératà
- Pentru 5 franci: 12 batiste bine colorate tivite şi sp&al;ate.
- Pentru 5 franci: 6 pros&ope de p&ansà curatà
- Pentru 5 franci: 6 gervete da masà de p&ansà adevératà
- Pentru 5 franci: 12 gervete albe de ceaiú
- Pentru 5 franci: 1 càmaşà modernà, simplà séu brodatà
- Pentru 5 franci: 2 batiste cu monograme în brodate.
- Pentru 5 franci: 1 batistà francesà în brodatà ou dantele.
- Pentru 3—8 franci: 1 corset de damà
- Pentru 5 1/2 franci: 0 càmaşà de no&epte; de dame
- Pentru 5 franci: 3 pepturi în brodate pentru càmaşà de b&ar;başà
- Pentru 8 franci: 1 fustà de pichet de iarnà
- Pentru 5 franci: 1 camison modern brodat.
- Pentru 5 franci: 1 faşà de masà coloratà cu ciucuri, pentru café
- Pentru 5 franci: 1 càmaşà séu o pereche de ismene de damà, bogàt brolate.
- Pentru 5 franci: 1 fustà costum plisé
- Pentru 5 franci: 1 bucatà Tulpan.
- Pentru 25 franci: 42 de coşà — 1 bucatà Chiton Irenjuzesc.
- Pentru 10 franci: 1 bucatà Roba dénlànis in laine couleur.
- Pentru 18—24 franci: 1 bucatà Tartan englez de 5 coşà
- Pentru 20 franci: 24 coşà Pichet.
- Pentru 5—12 franci: 0 Hanalà séu o pereche de ismene de linà
- Pentru 18—25 franci: 1 bucatà p&ansà de Kumburg, de 36—45 coşà
- Pentru 55—68 franci: 1 bucatà p&ansà de Belgia de 60 coşà
- Pentru 75—108 franci: 1 bucatà p&ansà Corona de 58 coşà
- Pentru 115—210 franci: 1 bucatà Toile Batiste francesà
- Pentru 12—35 franci. Plapàmà de linà f∨te fine.

Afarà de articolele menţionate se gàseşte tot-dà-una trusouri complete.

Calea Mogoşoiei Palatul „Dacia“.

Comàndàle din districte însoţite cu preţul respectiv se vor efectua foarte grabnic consoinice

NOUA PANORAMA

sub denumirea de

GALERIE DE TABLOURI

soseşte acuma şi aşàptà în Strada Belvedere, în josul fotografiei d-lui Meier.

Bătăliile cele mai noue şi întâmplările lumii.

Bătălia lângà Plevna.

Luarea Griviţei.

Luarea stégului turcescú prin v&en;atsrul Ion Grigorie.

Rescàla lucràtorilor càilor ferate în America etc. etc.

Intrarea este numai 50 bani

CU CADOU

(649—8)

FRUMUSEŢA!

FRàGEQIMEA TINEREŢEI A PELEI

Ca mijloc neîntrecut pentru înfrumuseţarea peleii sàu recunoscut de t∨te damele cea cercetàtà de autoritàţi, esecelenta, nevàtàmbàtoàrea şi adevératà

RAVISSANTE

de Dr. LEJOSSE, Paris.



Acest mijloc de purificàrea peleii, recunoscut în t∨ta lumea, sà aràtàat ca cel mai bun şi cel mai activ din t∨te mijloacele de înfrumuseţare spre a depàrta sigur pete de s∨e, coloritul s∨elui, roşea, pete galbene, precum şi t∨te necuràţeniile peleii. RAVISSANTE dà peleii o fràgeqime a tinereţei f∨te frumoşà rosà-dechişà şi ca de catife, face peleà şi mâinile albucior şi delicat, este recortàtoàre şi pàstroàjeà peleà fragedà pànà în virsta cea mai înàntàatà

NEFALSIFICAT se gàseşte în Bucureşti numai la d-nu BRUS, Farmacia la Speranţa.

PREŢUL: 1 flacon mare 8 fr., 1 flacon mic 5 fr. Deposàt general la H. SCHWARZ, Budapesta Marie Valeriegasse No. 9. 895.

H. HÖNICH

TAPISIER SI DECORATOR

Strada Stirbei-Voda, 3

in dosul Teatrului Naţional,

se recomandà pentru t∨te lucràriile atinàtoàre de meseria sa.

(635—8)



Fabrica c. r. privilegàiatà a Curţii austriace de

MOBILE DE FER

JOHANN SCHLESINGER & Comp.

Viena, Taborstrasse No. 38

efectueazà imediat ori-ce cantitate de pàturi de fer cu preţul de càte 4.50 florini pentru casarmà şi sp&ital;uri.

(643—3)

Dr. Mawer (Engles),

aduce la cunoştinţa onor. séle clientele cà sà mutat în casa d-séle Strada Fortunei No. 3, alàturi cu Biserica Caimatei.

POMI RODITORI

Cu on∨e aduc la cunoştinţa amatorilor cà am de v&en;dgàre: O colecţiune de copaci roditor, toţi copaci alàţài de jos şi anume PERI, MERI din speciile cele mai alese şi noi din Franca şi Belgia PERSICI din cea mai renumità gràdinà din Montreuil şi de la producàtorài cel mai vestiţi, mare parte din speciile ce am de v&en;dgàre nu este cunoscute în Romània şi a dat în gràdina d-lui Philipescu rezultate remarcabile.

Plante de SMEURà ROŞIE ŞI AURIE mare, care fructificà pànà în t∨mnà de mai multe ori.

Plante de SPARANGEL f∨te producàtoàre şi care au produs SPARANGEL de o m&ar;ime, grosime şi gust care a câştigàt admiraţiunea amatorilor din Bucureşti şi care nu cedéajà cu nimic celor mai frumoşà producàţiuni din Franca.

Acum fiind momentul plantaţiunii rog a se gràbi comànde.

Pentru preţuri şi ori ce detalii a se adresa sub-semnatului.

Jean Vermeulen,

Gràdinàrii d-lui G. C. Philippeu
Strada Dionisie No. 42, Bucureşti.

OPERILE MUSICALE

imprimate în ediţiunea no&strà

THIEL & WEISS, TYPOGRAFI

Strada Lipscani, palatul „Dacia“

FR. C.

CONSTANTINESCO D., Souvenir de Zisin, Valse pour pianoforte	2	—
CARLSON C., Quatre morceaux Roumains, pour pianoforte	2	—
FLECHTENMCHER A., Muma lui Stefan, pentru o voce şi piano	1	50
GEORGESCU TH., Douà suspine, rom. pentru o voce şi piano	1	40
Spune, rom. naţionalà, pentru o voce şi piano	1	40
KRATÖCHWIL A. K., Hora, Viéta Romàniei pentru piano	1	40
MEDEK J. W., Romània, Quadrille de Concert pentru piano	4	—
MUSICESCO G., Rànduialà cununiei pentru piano	5	—
STERN L., op. 10, Der Wunsch (Dorinţa) für Singà. und Clavierb.	2	—
op. 11, Lebewohl (Adio Moldova) Singà. und Clavierb.	1	50
op. 4, Grande Etude pour pianoforte	1	50
op. 17, Hora, Mariàra pentru pianoforte	1	20
op. 18, Durerea (mi este mare, Valse bril. pentru piano	2	—
op. 19, Visuri Ce de cop&il;, Quadrille pentru piano	2	—
La Favorite, Schottisch pour piano	1	35
Ikik-Polka pentru piano	1	—
op. 20, Apéle de la Vàcàresàci, Schottisch pour piano	1	50
VIEUX E., Marche de Cavalerie pour piano	2	—

T∨te aceste se v&en;d cu rabat de 25%.

DE INCHIRIAT

Chiar de acum în total séu în parte

localul ocupat pànà aci de

SOCIETATEA GENERALA DE ASIGURARE „ROMANIA“

din Strada Carol I No. 40 (Hotel Budişţenu) conştànd în 22 camere.

A se adresa la Direcţiunea generalà de Asigurare „ROMANIA“

in casa Creditului funciar Rural, Strada Colţiei. Preţul moderat.

(647—0) Societatea generalà de Asigurare „ROMANIA“.

PHARMACIA LA „SPERANTIA“

26, CALEA MOGOŞOAI, 26.

DEPOUL MEDICAMENTELOR FRANCESE.

Obiecte de Cancà şi Articole de Toalete. — Asemenea se angajàzà a efectua ori-ce comànde din resortul medical.

BRUS.

NOUL ATELIER

DE

FOTOGRAFIE ŞI PICTURà

I. F. MANDI & Comp.

21, Calea Mogoşoiei 21; vis-à-vis de cofetària Capşa.

Se efectueazà ori-ce fel de fotografie şi picturà, de ori-ce fel de m&ar;ime, în modul cel mai noú şi elegant aprobat în cel mai înàlt grad prin care se oferà un lucru solid frumos cu fidelitatea a naturéii.

JOSEF GRÜNBAUM

LA BELLE JARDINIÈRE

20, Colţul Bulevardului şi Stradei Mogoşoiei, Casele Grecénu, 20

Aduc la cunoştinţa onor. Public cà mà am asortat Magazinul cu

MENCICOAFFE, PALTOANE à la DERBY ŞI COSTUME COMPLETE

Pantal∨ne de fantàsie din diverse Stoffe

Tot de o-datà înştiinţà cà am priimit

CAMAŞI, FLANELE, CIORAPI, CRAVATE

şi tot ce ecsistà mai modern. Preţurile sunt cunoscute de cele mai moderate.

JOSEF GRÜNBAUM

Furnisorul Curţii, „LA BELLE JARDINIÈRE“, 20 Colţul Bulevardului, 20.